
Beispiel 2.33.

In einem Gleitpunkt-Zahlensystem mit Basis b = 10 und Mantis-

senlänge m = 6 erhält man folgende gerundete Resultate:

x fl(x)
∣
∣
∣
fl(x)−x

x

∣
∣
∣

1
3 = 0.33333333 . . . 0.333333 ∗ 100 1.0 ∗ 10−6
√

2 = 1.41421356 . . . 0.141421 ∗ 101 2.5 ∗ 10−6

e−10 = 0.000045399927 . . . 0.453999 ∗ 10−4 6.6 ∗ 10−7

e10 = 22026.46579 . . . 0.220265 ∗ 105 1.6 ∗ 10−6

1
10 = 0.1 0.100000 ∗ 100 0.0

Im Fall b = 2, m = 10 erhält man:

x fl(x)
∣
∣
∣
fl(x)−x

x

∣
∣
∣

1
3 0.1010101011 ∗ 2−1 4.9 ∗ 10−4
√

2 0.1011010100 ∗ 21 1.1 ∗ 10−4

e−10 0.1011111010 ∗ 2−111 3.3 ∗ 10−4

e10 0.1010110000 ∗ 21111 4.8 ∗ 10−4

1
10 0.1100110011 ∗ 2−11 2.4 ∗ 10−4
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